



“茶和天下·徽韵雅集”暨安徽文旅推介活动在尼泊尔举行

这是5月21日在尼泊尔首都加德满都举行的“茶和天下·徽韵雅集”暨安徽文旅推介活动上拍摄的茶艺展示。

“茶和天下·徽韵雅集”暨安徽文旅推介活动21日在尼泊尔首都加德满都举行，吸引了约200名观众参与。 新华社发 哈里·马哈尔詹/摄



巢马城际铁路马鞍山长江公铁大桥最高主塔封顶



这是5月22日拍摄的巢马城际铁路马鞍山长江公铁大桥4号墩主塔(右)封顶施工现场(无人机照片)。当日,由中铁大桥局承建的巢马城际铁路(巢湖至马鞍山)马鞍山长江公铁大桥4号墩主塔顺利封顶,该主塔为大桥中塔柱,塔高345米,是全桥最高主塔。至此,巢马城际铁路马鞍山长江公铁大桥三座主塔全部实现封顶,即将全面进入钢梁悬臂架设阶段。

马鞍山长江公铁大桥是巢马城际铁路全线控制性工程,全长9.8公里,设计为三塔钢桁梁斜拉桥。巢马城际铁路是国家“八纵八横”高铁网沪汉蓉快速通道合肥至上海间的重要组成部分,设计时速350公里。 新华社记者 周牧/摄

合肥上榜中国十大“美好宜居”城市

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市获悉,2023-2024年度《中国美好生活大调查》正式发布数据,广州、大连、合肥、成都、昆明、宜宾、威海、常州、厦门、湖州成为百姓眼中十大“美好宜居”城市(城市均以首字笔画排序)。

《中国美好生活大调查》是由中央广播电视总台、国家统计局、中国邮政集团有限公司、北京大学国家发展研究院在2006年联合发起。这项调查活动已经持续18年,每年对全国150多个城市,300多个县的10万家庭进行入户问卷调查,是迄今为止全球最大规模的民生感受型调查。

《中国美好生活大调查》活动以获得感、幸福

感、安全感为指引,下设22项分级指标,关注百姓消费投资、就业创业、休闲生活、幸福感以及对所在城市治理能力和公共服务综合满意度评价,用数据绘就百姓美好生活底色,用数据勾勒城市发展图谱,用数据记录时代发展脚步,感受中国式现代化的城市脉动。

除了揭晓“中国美好生活城市”外,数十万公众参与的《中国美好生活大调查》有关百姓消费热点、旅游意愿、创新创业动态、人工智能趋势以及城市满意度等多项重磅数据在现场发布,限量版美好生活城市纪念邮票和明信片也首发上线。

皖赣两省建立长江流域横向生态保护补偿机制

星报讯(记者 徐越蕾)记者获悉,近日,安徽省人民政府与江西省人民政府签署《长江流域(赣皖段)横向生态保护补偿协议》,正式建立长江干流和闽江流域跨省横向生态保护补偿机制。

两省协议按照“生态优先、绿色发展,保护责任共担、流域环境共治、生态效益共享”原则,以持续改善流域生态环境质量为核心,通过建立生态保护补偿机制,强化区域联防联控与协同共治,促进高水平生态保护和高质量发展。

按照生态系统的整体性、系统性,在长江干流和重要支流闽江流域同时建立补偿机制。其中长江干流皖赣两省每年各出资1亿元,根据月度水质考核情况确定补偿资金分配。闽江支流建立补偿资金规模与水质考核情况挂钩的双向补偿机制,闽江月度水质达到Ⅰ类时,当月补偿标准较Ⅱ类

提高50%,突出对水质改善的激励。

补偿资金主要用于长江流域生态环境保护与治理、水污染防治、经济结构调整和绿色产业优化升级等方面,积极探索开展多元化、市场化的生态补偿方式,吸引社会各方参与长江流域生态环境保护工作。

协议明确两省建立生态补偿机制省级联席会议制度,相关市县建立定期会商、信息共享、联合执法等日常联动协调机制,相关部门加强联合预警,共同做好污染控制和应急处置工作等,不断加强在长江干流和闽江流域生态环境协同治理上的深度合作。

2023年,在两省共同努力下,长江干流(赣皖段)跨省界断面水质12个月均达到Ⅱ类补偿标准,其中4个月水质达到Ⅰ类标准,水质保持稳定并持续好转。

安徽专项检查电商平台(企业)主体责任落实情况

星报讯(记者 马冰璐)5月22日,记者获悉,自今年5月至7月,安徽省市场监管局在全省开展电商平台(企业)主体责任落实情况专项监督检查,持续优化网络营商环境和消费环境。

此次专项监督检查对象为省内商品交易类电商平台、国内头部电商平台(含二手电商平台)在皖分支(代理)机构、省内头部电商企业(含直播电

商企业)、网络餐饮平台及第三方合作单位等。

重点检查网络交易平台经营者是否按时报送平台内经营者数据、是否为平台内经营者出具登记材料、是否核验登记更新平台内经营者信息、是否记录保存平台内经营者交易等信息、是否实施不正当竞争行为和不正当价格行为、是否依法保护消费者权益、是否依法保护知识产权等。

今年4月份 我省规上工业超七成行业保持增长

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局获悉,在汽车制造和电子信息业的强劲拉动下,4月份我省工业生产保持较快增长。数据显示,4月份,全省规上工业增加值同比增长9%,增幅比3月份和全国分别高2.5、2.3个百分点。

经过统计,4月,我省超七成行业保持增长。4月份,全省规上工业41个大类行业中有29个行业增加值同比增长,增长率为70.7%;与3月份相比,有12个行业增加值增幅提高,5个由降转增、5个降幅收窄,合计占53.7%。

分门类看,采矿业增加值降幅由3月份的5%收窄至4.4%;制造业增加值增长10.8%,比3月份加快2.9个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值增长7.2%,加快0.5个百分点。

同时,我省新质生产力加快培育。4月份,全省规上装备制造业增加值同比增长19.8%,比3月份加快6.4个百分点,为全省规上工业增加值增长贡献84.5%,其中汽车制造、电子信息、仪器仪表、铁路船舶航空航天、电气机械等行业增加值两位数增长,分别增长32.9%、36.4%、27.1%、19.7%和12.9%。高技术制造业增加值增长28.9%、加快1.3个百分点,贡献41.8%,其中电子及通信设备制造、计算机及办公设备制造、医疗仪器设备及仪器仪表制造、信息化学品制造等行业增加值分别为37.7%、22.8%、10.4%和99.9%。

今年1~4月 我省固定资产投资同比增长3.2%

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局了解到,1~4月,全省固定资产投资同比增长3.2%,低于全国1.0个百分点。其中,民间固定资产投资同比增长2.4%。

分产业看,第一产业投资同比增长19.7%,高于全国17.8个百分点;第二产业投资增长18%,高于全国5个百分点;第三产业投资下降5.7%,低于全国6个百分点。

在第二产业中,工业投资同比增长18.2%,高于全国5.1个百分点。第三产业中,基础设施投资同比增长4.5%,低于全国1.5个百分点。其中,道路运输业投资增长16%,高于全国15.3个百分点;铁路运输业投资增长40%,高于全国20.5个百分点;生态保护和环境治理业投资增长7.8%,高于全国9.7个百分点。